
1. 다음 쌓기나무로 만든 모양에서 넷째 번에 올 모양을 만들기 위해
쌓기나무가 몇 개 필요한지 구하시오.

개

9개

3, 5, 7, 9, · · · , 즉, 2 개씩 늘어나는 규칙입니다.
따라서, 넷째 번에는 9개가 필요합니다.

해설



2. ㉮ 상품의 정가를 3할 할인한 가격과 ㉯ 상품의 정가를 30%인상한
가격이 같다면, 두 상품 ㉮, ㉯의 정가의 비를 가장 간단한 자연수의
비로 나타내시오.

13 : 7

㉮ ×0.7 =㉯ × 1.3
→ ㉮ : ㉯= 1.3 : 0.7 = 13 : 7

해설



3. 지우네 학교의 6학년 남학생수와 여학생수의 비가 6 : 5였습니다.
남학생 3명이 전학을 와서 남학생수와 여학생수의 비가 5 : 4가 되
었습니다. 3명이 전학 오기 전의 6학년 남학생수와 여학생수의 합을
구하시오.

명

132명

전학 오기 전의 남학생 수와 여학생 수의 비⇒ 6 : 5

전학 오기 전의 남학생 수 : × 6(명)

전학 오기 전의 여학생 수 : × 5(명)

전학 온 후 남학생 수와 여학생 수의 비 ⇒ 5 : 4

× 6 + 3 : × 5 = 5 : 4

( × 5) × 5 = ( × 6 + 3) × 4

× 25 = × 6 × 4 + 3 × 4

× 25 = × 24 + 12

× 25 − × 24 = 12

= 12

전학 오기 전의 남학생 수 : 12 × 6 = 72(명)

전학 오기 전의 여학생 수 : 12 × 5 = 60(명)

72 + 60 = 132(명)

해설


